

یہ اخبار ہدایت آثار ہفتہ وار ہر جمعہ کے روز مطبع اہل حدیث امرتسر سے پیشہ رسا

R.L.N#352.



اغراض و مقاصد
 ۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
 ۲) دنیا کی گمراہی اور الجھنوں کی بے جا اور ترویجی خدمات کرنا۔
 ۳) مسلمانوں کے تعلقات کی...
 ۴) ...
 ۵) ...
 ۶) ...
 ۷) ...
 ۸) ...
 ۹) ...
 ۱۰) ...

شرح قیمت سالانہ
 گورنمنٹ عالیہ سے
 دایمان ریاست سے
 رگوسا و جاگیر داران سے
 عام خریداروں سے
 چھ ماہ کے لئے
 مالک شریف سٹور سالانہ
 اجرت اشتہار ریاست
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 بطور خط و کتابت دار سال زر بینام
 مالک مطبع اہل حدیث امرتسر
 ہونا چاہئے۔

فصلہ سنی
 اصلاح
 اخبار و جرائد
 ہر جمعہ کو
 ایک روپیہ
 نام پر جاتا
 ہے۔

نمبر ۲۶ | امرتسر مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۰۶ء عیسوی مطابق ۱۶ بیج الاول ۱۳۲۵ھ ہجری | جلد ۳

معارف | اس ہفتہ ہی ہجرت دیگر مضامین کے خلاف کامیابوں درج ہو سکا۔
 آئندہ ہفتہ سے ضرور مسلسل درج ہوگا۔ انشاء اللہ

امرتسر میں ایک ہندو رئیس کو ماں شادی
 ہم نے سمجھا تھا کہ حلی کا شہر مسلمانوں ہی کے حق میں ہو کہ
 نہیں وہاں یاں چار پیروں کے ساتھ + مبارک نہیں جیسے پرچوٹی کو

مگر اس ہفتہ امرتسر میں ایک ہندو رئیس کے متنبے کی شادی سے معلوم ہوا کہ شہر مذکور
 ہندوستان کی بدقسمتی سے کل ہندوستانیوں پر چسپاں ہے۔ شہر کی تمام طوائف اس
 شادی میں کیا کفایت کر سکتی تھیں۔ بنارس، بھنول، دہلی، میرٹھ، ٹنگہ، کھارنڈ، پونہ
 توکلہ کی مشہور طوائف سمیت گوجران کولہی دعوت دی گئی اور گیارہ سو روپیہ ہونے
 ایام اقامت کے اور ساڑھے پانسو روپیہ روزانہ ایام سفر کا مقرر ہو۔ جس روز شیش
 امرتسر طوائف مذکورہ آئی تو شیش پر لوگوں کا اتنا ہجوم تھا۔ جتنا کہ وہیں شمع کے
 گرد پے واٹوں کا بگڑاؤں سے بھی زیادہ۔
 سنا جاتا ہے کہ جب کوٹھی کے ان کے میں آئی جہاں بڑی بڑی سوزائیں

اور عینہ دار بیٹو تو۔ سب سے سرتہ تعلیم کو کھڑی ہو گئی۔ اس زمانہ کی آواز
 کا نہیں بلکہ تعلیم کا نتیجہ ہے۔ جو ہم۔ مذہب۔ اور اخلاق کو بالکل ایک بیکار چیز
 بنا دیا ہے۔ انہوں!

وجا چلہ قادیانی کی حرکت مذہبی
 کرشن قادیانی کے چلے چلنے اہل حدیث کے تعلقات سے تنگ آکر دہراؤم
 کی باتیں بنا کر ہیں۔ وہ چاہتے ہیں کہ اہل حدیث انکو سزا بخش میں سیر کر لیا جائے
 ۱۔ اپریل کے اہل حدیث میں ناظرین نے ایک مضمون پڑھا جو کہ جس میں جناب مولانا
 صاحب شہر صاحب ہسپتالی کا ایک خط درج تھا۔ کہ قادیانی اخباروں سے انکی نسبت
 نوریان پکا ہے۔ محسن قادیانی اخلاق کا اظہار جو روزہ در اہل بات کچھ ہی نہیں۔ انکو
 جواب میں پھر قادیانی اخبار کا حکم ۲۲ اپریل میں ایک مضمون نکلا ہے۔ جسکا تعیل پر وہ
 مضمون نے جناب مولانا صاحب کے کو مبلغ پچاس روپیہ اور ڈیڑھ اخبار سے اہل حدیث
 سے مبلغ سو روپیہ انعام بھی مقرر کیا ہے۔ کام کیا ہے؟ جس پر اتنی بیش بہا رقم قادیان
 کے روحانی خزانے سے دیجا بیگی۔ دوہیں۔ ایک قادیانی میں مرزا قادیانی نے کہی۔ اس

درجہ نکلیا
 کہی رتہ
 نکلا جاتا
 اور اپنے
 پرستار
 کیلئے
 میں
 خط لکھو
 ڈاک خانہ
 انتظام
 کیا
 ہے

جلسہ میں مولوی محمد بشیر صاحب مدظلہ نے فرمایا کہ جو شخص میری طرف سے مرزا میں سے شائع کیا ہے وہ میرا نہیں۔ دوسرا کام سپر ایڈیٹر محکمہ نے مبلغ سو روپے دینا کہا ہے۔ جبکہ امرکتا ہوس مولوی صاحب کو بلو نہیں اور وہ جلسہ میں شہری ہو کر کہیں کہ قرآن اور احادیث سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ مسیح زندہ ہے۔ بعد انحضرتی اسماں پر گیا اور پھر وہی اتر گیا اور جناب مرزا غلام احمد صاحب نے جو دعویٰ مسیح موعود میں جو ہونے سے حضرت علیؑ فرماتے ہیں۔ اگر میں جھوٹ بولتا ہوں تو چہونے پر خدا کی لعنت ہو۔

وآہ داد: بعض ہونے ناظرین کہیں گے کہ کام تو بالکل منقرض ہے۔ پھر مولانا صاحب مدظلہ ڈیرہ سوئی رقم کے ہلائی کام سمجھ کر ہی اگر کریں تاکہ ایک کا ذبیحہ ہمیشہ کے لئے ناموش ہو تو بہتر ہے۔ سولیسے دو سو روپے جو آپ کو خور سے نہیں۔ ان دجا جملہ کے راز المہدیث سے پوچھیں پہلا کام تو منقول ہے کیونکہ مولانا مودت نے اس خط سے انکار ہی نہیں کیا۔ تو جلسہ میں اقرار کیا۔ بلکہ اس خط کی توجیہ بیان کی جو اس خط میں ہے لکھا ہے کہ مجھ ہی ملاقات کا شوق ہو اور خطا مندرجہ بالا میں لکھا ہے کہ میں نے ملاقات سے انکار کیا اور اس میں کوئی تفریق نہیں۔ بسبب اذیتاں بعض طور پر کسی کام کے کرنا شوق ہوتا ہے یا کبھی نفس کے لٹو کا اشتیاق ہوتا ہے۔ گروہ صحابہ کی یا مصلحت دینی کے لحاظ سے انکار کر دیا جاتا ہے اس میں تعارض سمجھنا تو دیا جانی دیا جلد کی خوش فہمی کو دوسرا کام ہی بظاہر تو آسان ہے۔ ہر ایک عالم کا فرض ہے کہ جو بات قرآن و حدیث سے ثابت ہو وہ کہہ کر چلا جائے مولانا محمد بشیر صاحب نے یہی یہ باتیں جو جلسہ میں لکھی ہیں کہلوانی چلتے ہیں چھاپ کر مشہر کر دی ہوئی ہیں مگر یہی ان سے جلسہ پر یہ کیوں کہلوانا جاتا ہے سو اس راز سے سمجھنے کے لئے لعنت کے فقرہ کا مطلب سمجھنا مقدم ہے پس یہ سمجھ جائیں اس راز سے سمجھیں۔ کیا معنی؟ معنی یہ کہ اس جلسہ کے بعد اگر مولانا مودت کو ذرہ ذکا ہو ہی ہوا تو وہ ذات شریف کہیں گے کہ میں ہی اس لعنت کا اثر ہے۔ جو جلسہ میں سمجھنے پر کہی گئی تھی۔ ان اگر یہ لعنت کا جملہ چوڑیوں یا اگر انکو لعنت ہی سے محبت ہو تو ذرا اس لعنت کی تشریح کر دیں۔ کہ اسکا اثر کیا ہوگا۔ گروہ تشریح بدستخطی کرش جی کے ہو۔ ایسا نہ ہو کہ آئندہ کو حضرت صاحب کو کوئی الہام ہو جائے کہ مولانا مودت کو جو فلاں روز نزدیک یا زکا م ہوا تھا۔ پس ہی اس لعنت کا اثر ہے جو جھوٹے پر ہونی تھی۔ اور جیسے چانچو بھی سبحان اللہ جن جلا۔ کہتے ہوئے اسناد صدقنا کہنو گ۔ جائیں جب وہ اپنا کہیں گے تو ہم ہی مولانا مودت سے درخواست کریں گے کہ اس مضمون کا ایک نقلی خط بھیجیں جو الحمدیش میں شائع کیا جاوے گا۔ جماعت میں کہ مولانا مودت ہی مظلوم فراموشی گے۔

ناظرین! آپ لوگ یہ باتیں کوئی فرضی نہ جانو۔ ان ذات فریغوں سے ایسی قسم کی نظائر پہلو پہلو کی ہیں۔ آہم عیسائی کی بابت پندرہ ماہ میں مرنے کا الہام ہوا۔ آخر جب زمرہ انصوبہ ٹھہریا کہ میری پیشگوئی سے دل میں ڈر گیا اس کو بچ گیا۔ اگر نہیں ڈرا تو جلسہ میں تم کھائے پھر دو گے سال تک اسکیا ہوتا ہے۔ اس پر ڈر کر خبر کار نے جاننا کہ وہی پیشگوئی کے خاتمہ پر چون حضرت کو ذلت نصیب ہوئی ہو کہ لوگ کہتے جہتے ہیں کہ

ہینے پندرہ جڑہ جڑہ کے گندے + ہے آہم زندہ ای غلام مرزا
سری تکذیب کی شمش دقمر نے + ہوا دت کا خوب اتمام مرزا
ڈوبیا قادیان کا نام تو نے + کہیں کیا ای بد بد نام مرزا
کوئی یہ کہتا پیرتا ہے کہ

ایسی مرزا کی گستاخیاں گے + ساری الہام بہو لجا میں گے
خاتمہ ہوا دیگا نبوت کا + پھر فرشتے کہیں نہ آئیں گے
یہ حضرت اس ذلت کو ایک سال تک ملتی کرنا چاہتے ہیں اسکی ہلاک غرض پڑی
ہی کہ وہ جلسہ میں مہتمم کھاتا۔ ایسا ہی جناب مولوی محمد حسین صاحب بناوی اور مولانا
ابراہمن صاحب ترقی حال مقیم سورہ (شملہ) اور ملا محمد بخش لاہوری کی بابت متفقہ
پیشگوئی کی تھی کہ اگر یہ توبہ نہ کریں گے اور میری مخالفت نہ چھوڑیں گے تو تیرہ ماہ کے عرصہ
میں ان کو سخت ذلت پہنچے گی۔ اسکا کیا ہوا۔ معاذ گدڑنے کے بعد جب سوال ہوا کہ
کیا ذلت پہنچے گی تو بہت سی ذلتیں گنوا دیں مگر ان کے ایک بڑی ذلت یہ پہنچے گی کہ
سرکار کی طرف سے مولوی صاحب کو چار ماہ یعنی دس دن سو گھر جو زمین ملی ہے جس کا
ذلت ہے کیونکہ زمینداروں کا پیشہ ذلیل ہے۔ اس پر ہی سوال ہوا کہ اچھا مولوی صاحب
کو تو یہ ذلت پہنچے گی خدا کو سب مومنوں کو ایسی ذلت پہنچے گی کہ سینکڑوں گھروں کو انہی
کے زمیندار بن جائیں، گربانی اور خصوصوں کو کیا ذلت پہنچے گی؟ تو اسکا جواب دیا کہ انکی
ذلت اصلی نہ تھی تھی جب مولوی صاحب کو پہنچے گی تو اس ذلت پہنچے گی وہ
کیا کہتے ہیں

ایں کرامت دلی با چو عجیب + گرہ شاشید و گنڈا باناں شد
ہر را میو! کرشن پتہ سوا! تم تو ایک فنون کام کے لئے جیسے کرنا چاہتے ہو۔ مگر
ہم نہیں ایک ضروری کام کے لئے جلسہ میں ملاتے ہیں۔ اور الہام ہی دیتے ہیں۔
پس سنو! تمہاری پیر و مرشد بلکہ میری بلکہ مہدی بلکہ مسیح بلکہ کرشن گوبال دیا
نے اپنی تصنیفات میں اپنی نبوت کے دلائل میں ایک دلیل یہ بھی دی ہے کہ کوئی

غلام دستگیر رحوم اور مولوی اسماعیل رحوم علی گڑھی نے دعا کی تھی کہ خداوند! جو ہم دونوں کو لویا جان اور مرزا صاحب میں سے جو تمہارے وہ پتھر ہے پہلی مرگ چنانچہ وہ مرگ گیا۔ اس ضمنوں کی دعا دونوں رحوموں کی کتابوں سے لکھا تو مبلغ پانسونہ قدم سے انعام لودیکو ہم اس میں کوئی بحث نہیں کرتے کوئی لعنت نہیں کرتے نہ کہتے۔ صرف اس مضمون کا جو تمہاری مسیح نے لکھا ہے مولیٰ صاحبان کی کتابوں سے ثبوت چاہتے ہیں۔ وہ بھی اسلئے کہ تمہاری مہدی اور مسیح نے اس دعا کو اپنی نبوت کی صداقت پر بطور دلیل کے پیش کیا ہے۔ تمہاری خاطر جلب ثبالیں ہوگا۔ جو قادیان سے سات آٹھ کوس ہے اور امرتسر سے اٹھارہ کوس۔ تین معزز مخالفہ اشخاص اس عبارت کا فیصلہ کرینگے اور سب حاضرین کے سامنے مرزا صاحب کی عبارت اور مولوی صاحبان کی عبارتیں سنکر اپنا فیصلہ دیں گے۔

مرزا ایوب! جو صلہ چوتویہ کام کرو۔

تاسیاد روٹو شد ہر کردر خوش باشد

اوپر حکم! تمہارا تو مقدم فرض ہے کہ تم اس جلسہ میں آؤ۔ تمہیں یاد نہیں کہ تم نے جناب حافظ عبد القدوس صاحب سہا پوری کو کھپاتا تھا۔ کہ میں حتی القدر اس امر کے متعلق کوشش کروں گا۔ کیا تمہاری کوشش کا نتیجہ یہ ہے کہ دم خود ہو رہا ہے۔ چیں خفتہ اند کہ گوئی مردہ اند۔

مرزا ایوب! کیا تمہاری غیرت کا یہ تھا فلسفے کہ ایک مخالف تم سے ایک ایسی بات کا ثبوت مانگتا ہے جسکو تمہاری نبی نے اپنی صداقت کی دلیل پیش کیا ہے مگر تمہو کہ کر دے ہی نہیں بیٹے۔ مسیح پوچھو تو ایسی بے حمت اور بے غیرت زندگی سے تمہاری لئے مر جا بہتر ہے یا تمہو کو کافی مانگے۔ اور ثبوت دینو کہ آؤ گے؟ ہرگز نہیں کیونکہ تم جلتے ہو کہ اجمیریت کی پکڑ ایسی دیسی نہیں ہے۔

نازک خیالیاں میری توڑیں، کا دل + میں وہ بلا ہوں شیشہ سو پتھر کو توڑ دیاں

بابو عبد العزیز صاحب (جگد مہا پرشاد) لودمانہ میں

از بابو بکت علی صاحبانہ شہزادہ ہا فزی

جناب شیخ عبد العزیز صاحب دسابق بابو جگد مہا پرشاد صاحب دہلی امرتسر کے ایک ملک بزہا، مد جناب مولوی عبدالمجید صاحب لاہور سے واپس ہوتے ہوئے۔ اہل میں اتفاقاً لودمانہ میں بھی ایک روز کے لئے قیام فرمایا۔ اور ۲۲۔ اپریل ۱۹۷۲ء سے ۲۶ تک وعظ و لیکچر ہوتے رہے۔ اہل اسلام لودمانہ کو خصوصاً دیگر عام شائقین کو لودمانہ

حفظ فرمایا۔ ہر روز ہر گھنٹے سے۔ کچھ تک شام کو وقت تک پکھڑوٹے اور رات کے اوپر کے آریب سے گھنٹے دو گھنٹے وعظ مختلف اجاب کے مکاشفہ اور موقعوں پر ہوتی رہی۔ لیکچر شیخ عبد العزیز صاحب منصفانہ آریہ سماج کی تعلیم اور ان کی کتب مسلمہ سے انکی تعلق پر عیدیا کچھ لیکچر دیئے گئے مولوی عبدالمجید صاحب نے بدستور سابق پبلینج دیا کہ یوں تو جنین ختم نہ کیجئے جو اہل الجواب پہلوی جاویں گے۔ اور سلسلہ چلا ہی جاویگا۔

دوسرے تصفیہ کی یہ ہے کہ ایک ریز پر سب کتابیں جنہیں آسانی کتب پبلیکیشن دعووی ہے رکھی جاویں۔ یا جو کہ خدا کی طرف سے مانی جاتی ہیں وہ باہم تقابلیہ کے لڑ ایک میز پر رکھی جاویں۔ یہ نہیں تو قرآن مجید پڑھو گنا اور جو خوبیاں اور صفیاں بیان کروں۔ بالقابل دوسرے صاحب بھی ویسا ہی بیان با تقریب سناتے جائیں۔ پھر دیکھا جائیگا۔ کہ کون کتاب غالب ہو۔ اور کونسی کتاب لوگوں کو اپنی طرف کھینچتی ہو جو کتاب اپنی طرف خلق اللہ کو زیادہ لاؤ دہی تھی ہے۔ اور یہ بھی فرمایا کہ دہریوں کو آریہ کو عربی سے اس قدر مس نہیں ہے جتنی شیخ عبد العزیز صاحب کو سنکر سے ہے۔ اگر انکو عربی لڑ کر کا دعووی ہے تو میں شرائط سے ہم جائیں عربی عبارت کی ترکیب اور بے عراب عربی عبارت یا اشعار کو پڑھ جائیں۔ تب ہم انکی عربیت کے قائل ہونگے ورنہ زبانی لاف زنی سے کیا فائدہ اگر عربی تو جس سے پڑھی ہوئی اور نئی فلسفی روشنی کا چمکا ہوا۔ تو تبدیل مذہب کی ضرورت ہی کیا تھی۔ عربی میں وہ فلسفہ اور سائنس موجود ہیں جو موجودہ اور پلٹے فلسفیوں کی اصلاح کرتے ہیں۔ وغیرہ وغیرہ مہاتما جگد مہا پرشاد شیخ بابو عبد العزیز صاحب نے اپنی مشورے سے دو کیمبر دیوں کا کتاب جان لیا کہ اس سے قدامت مادہ ثابت ہی نہیں اور یہ بھی دکھایا کہ یہ بھی بعض سوہنی ہی کی جی تا مد میں ہیں جو کہ لفظی ترجمہ سے علیحدہ ہو کر کی گئیں ہیں اور کہ کتاب آریہ سماج کی پول موسوم بہ تحفہ آریہ سماج میں انہیں مسائل کو درج کر کے تین ہزار دو سو کا پبلینج دیا ہے کہ جو کوئی ان سوالوں کا جواب دے اسکو دو روپے دیا جاویگا۔ چنانچہ روپیہ شیخ محمد صدیق صاحب غلط فہم مرزا جہان تاجران دہلی کے پاس جمع کرادیا گیا ہے۔ بشرطیکہ جہان میم ہو سکی۔ مصنفان مسلمہ فریقین کی رائے سے روپیہ دیدیا جاویگا۔ اور ہر ایک جلسہ میں ہی شہر ہتھارک۔ اور آریہ صاحبان عام اہل مذہب و ملت کو شعوریت جلسہ اور تحقیقات علمی کی عام اجازت تھی۔ آریہ صاحبان نوٹ تو کرتے رہے سوال کوئی نہیں اوتھایا۔ حالانکہ مسائل کی حل تھی۔

۱۔ امرتسر میں عیسائوں سے ہمارا ایک فدا ایسا تھا جو تھا۔ (ادھیٹر)

۲۔ یہ کتاب دفتر اجمیریت سے مل سکتی ہے۔ (ادھیٹر)

مباحثہ دیوریا
یہ وہ مباحثہ ہے جسے پوربہ میں اسلام کا سکھنا لھون کو دل سے جمانا تھا آریوں کی امیدوں کو خاک میں ڈال دیا تھا۔ تہمت ۱۔ مہینہ اجمیریت امرتسر

پر درود و اذکار میں جو ایسے شخص کو بھی آٹھ آٹھ آنسو ملا ہی چھوڑتے ہیں جس کو دل میں ڈراما بھی رقم نہ ہو۔

میں نہیں کہہ سکتا کہ یہ عنوانیاں ہی مدوہ کے اغراض میں سے تھیں یا انگریز مدوہ کے حسن انتظام کا نمونہ تھا۔

ایسے جلسہ سے جبکہ حسن انتظام کا یہ حال ہو اور اس کے اراکین انگریزوں کے اغراض کے انجام دینے میں نہیں سے ایک باہمی اکادمی ہی جائز باری اور تعصب سے کام لیں، تو کہاں تک بہرہ مند ہو سکتی۔ پھر ہمیں اگر اراکین مدوہ ہی کے اغراض پر چوڑنا ہوں۔

اسلام! تو اچھا ہی گراؤس مدافعوں تیری اس زمانے کے نام لیا جا چکا نہیں ہیں۔ ہماری بے عنوانیوں سے جو تیری شان کے خلاف ہیں۔ تیرا بار حق چہرہ ہرگز بے رونق نہیں ہو سکتا۔

اسلام! اتنا چہرہ آفتاب سے بھی زیادہ روشن اور تاباں ہو۔ ہماری بے اذقیاتیاں ہزار گرد اڑائیں۔ مگر تیرا منور اور درخشاں چہرہ ہرگز غبار آلودہ اور بدنام نہیں ہو سکتا۔

اسلام! تیری ہول پاک میں ہماری شامت سے تیری پاک ہول پر دم تیا نہیں آسکتا۔

اسلام! تو وہی جو کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لگے جانئیں سے تیری خاطر ملکی اور ہری تھی۔

اسلام! ابتداء تو نے ایسے لوگوں کے کنارے عافیت میں پرورش پائی تھی جنہوں نے تیرے حقوق کے ادا کرنے میں اپنی جان تک کی پرواہ نہیں کی اسلام! تیری سادگی اور مبارک صورت نے تہوڑے عرصہ میں تمام جہاں کو اپنا شیدا اور فریفتہ بنا لیا تھا۔

اسلام! تو نے قلیل عرصہ میں ایک عالم کی کاپی پلٹ دی۔

اسلام! اب ہی تو ہی اسلام ہے۔ تیری ہی پاک ہول ہیں۔ تیرے اگلی قدر دان اور جان نثار قبروں پر بیٹھے ہوئے اس طرح خواب عدم کے مزے لے رہے ہیں کہ شور حشر میں انکو جگا جگا کادوہ جاگنے لگے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ جزا لہم اللہ خیر الجزاء

گراؤسوں! تیرے موجودہ جان نثار والا ماشاء اللہ، اگرچہ بہت کچھ تیری جان نثاری کا دم بھرتے ہیں۔ مگر درحقیقت وہ اس مصنوعی جان نثاری

کے پروردگار میں اپنی ذاتی غرضوں کے جوڑے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کرتے سہ

لاکھ وہ چھپے گئے چال و چہان گڈ + اسکو دار فتنہ قیامت کی خبر گھڑی میں نکالے گا! تو اسلامی جلسہ ہونے کی کیفیت سے اہل اسلام کے حق میں ایک لہجاتا ہوا بارش تھا۔ اور جس طرح ہونان جن سے جن کا مینت ہوتی ہے۔ اسی طرح تیری پاکیزہ ہول اور تیری مسلح آئینہ اغراض اور تیری اعلیٰ مقاصد تجھ کو آئینہ بننے والے ہو مگر بائو انوس کہ تیرا اراکین کی کارروائیاں تیری لئے باہم دم کے جوڑے ثابت ہوئیں۔ سہ

درست ہی دشمن جاں ہو گیا اپنا حال + نرس دارو نے کیا اہم پیدا حسب قرار داد پر وگرام جو صاحب تقریر کرنے کیلئے اٹیج برشراب لانے تھے۔ انکی تقریر ان کے بیان ان کے محدود خیالات نے باہمی اختلاف اور عداوت کی ترقی اور قوم کے اشتعال بیع میں سہا کے کام کیا۔ وفاق کی بجگہ کوئی اور وفاق کی بنیاد ڈالی گئی۔ اتحاد کو خیر باد کہا گیا اور اختلاف کو مرتبا۔

تجلیا اغراض مدوہ ایک غرض باہمی اتفاق دہ تھا وہی ہے جن ہول پر پناہ قائم ہوا تھا۔ ان کے خلاف تقریر کرنا مدوہ کے حق میں بداندیشی بن گئی اور سرور سے انکی بیخ کنی کرنا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مدوہ بنارس ایسے زخیر شہر میں (اور وہاں کے اعتبار سے جہاں جہاں مدوہ قائم ہوا) ناکام رہا۔ جو مدوہ ایسے باستان و شوکت جلسہ کے لئے قائم تھی۔ اسکی میری راہی ہے کہ مدوہ کا پریشان و شوکت جلسہ کل مکروہات سے پاک کر کے اسلامی طریقے پر قائم کیا جائے تا مدوہ قوم میں دم مسیحا کی کا اثر دکھائی اور اس میں شرکت کے لحاظ سے ایسے مصلحان قوم کا خیر مقدم کیا جائے اور انکو آزادی کے ساتھ تقریر کرنے کا موقع دیا جائے جو انہی حق میں قوم لایم کی اصلہ پرواہ نہیں کرتے درنہ ادھر کہ انہیں کانوں سے ایک دن سنا پڑے گا۔ کہ مدوہ ہو گیا سہ

دولت ہمہ زلفاق خیزد + بے روئی ازلفاق خیزد
شاید میری یہ تحریر اراکین مدوہ کے ملاحظہ کا باعث ہو۔ مگر چونکہ میں نہیں چاہتا کہ مدوہ کو بکام و دشمن دیکھوں اسکی میں نے اسقدر کچھ کی برکت کی۔ اور انکو بھوکھا صاف فرمائیں گے۔ فقط

سراقم ہی تمام اسلام س۔ س۔ ن۔ ازبیا سرتیہ پال

الہدیہ شریف کی فتح

گو ہدایت نامہ عالی پروردگار کی نسل کے فیصلوں سے جو فیصلے ہوتے ہیں
 فیصلوں کی اشاعت ہر حال ضروری نہیں۔ گو میں خیال کروں کہ ہر
 جامع مشفق جو جامعیت اور حقیقت کو مقصد ہاوی کا انعام لگایا کرتے
 ہیں فرہم ہو کر کہ جو لوگ نہایت فیصلہ دین انعام میں جامع ہوتے
 آتے کہ وہ اپنے ہر قدم پر فیصلوں کو پس منہ نکال دیتے ہوں
 سے خدا کے حکم کو مانتے ہوئے ہر ایک کی وہ علامت کے حقدار ہوں
 یا جو لوگ کہ انہیں انعام انعام اللہ علیہم یا انہوں نے اپنے ہر قدم
 کی عاقبت کو اپنے ہر قدم کے لائق ہوں میں سے
 ہو کر وہ لوگ دیکھ کر میری انعام کو لیں۔ ہر قدم پر فیصلوں کو مانتے ہوئے ہوں

ترجمہ فیصلہ جناب منصف صاحب پروردگار کی فتح
 مابین اہل حدیث و حنفیہ بابت مسجد بازار مقام جامی پورہ

بہالت منصف جامی باسہ تاریخ منصف اور عروسی حنفیہ اور حنفیہ
 عبداللطیف مدنی (الہدیہ شریف) بنام میرا دلی دو گجر خاص (الہدیہ شریف)
 قضیہ جامی باسہ کہ صدر بازار میں ایک مسجد واقع ہے۔ وہی مسجد
 کے مقدمہ کے بارہ میں مدعی کا یہ بیان ہے کہ وہ اور دوسرے مسلمانان
 سنی فرقہ الہدیہ شریف برابر مدعی مسجد میں بطریق فرمان خدا و رسول اور اپنے طریقہ
 پر آمین یا بجز اور رفع الیدین کے ساتھ نماز ادا کیا کرتے ہیں۔ تاریخ سوم ماہ نومبر
 جبکہ مدعی وائل نماز پڑھنے کے لئے گیا۔ تو مدعا علیہم نے اس کو روکا۔ اور
 یہ مدافعت خلافت قانون سرزد ہوئی۔ کس لئے کہ مسجد ملک خدا ہے۔
 چہاں ہر فرد مسلمان کو استحقاق نماز پڑھنے کا ہے۔ فلہذا مدعی نے یہ
 مقدمہ دائر کیا۔ بایں افروض کہ چونکہ زور دے شرع محمدی اور سکوت انہیں بالجز
 اور رفع الیدین کے ساتھ نماز پڑھنے کا ہے۔ اس لئے وہی مسجد متنازعہ
 میں واسطے نماز دیگر مذہبی فرافض اپنے طریقہ سے ادا کرنے کی اجازت دیکھا
 اور کسی قسم کی مزاحمت نہ کیا۔ لہذا مدعا علیہم کے۔ اور حکم انتظامی درہن
 ہر قدم کے بارہ سے کہ مدعا علیہم مذہبت کرنے سے باز رہیں۔

اساتذہ کے ہاں
 سولہ صحت چنانچہ
 چنانچہ سولہ صحت
 نیوکی
 نیوکی

مدعا علیہم کا ہر قدم ہے کہ مدعی کا ہر قدم عروسی نہیں ہے۔ اور
 یہ مقدمہ قابل چلنے کے نہیں ہے۔ کس لئے کہ مدعی نے حسب دفعہ ۳
 میں جو فریقہ دیوانی اجازت حاصل نہیں کی۔ اور اس غرضی مدعی
 پر اسٹیمپ لگا دیا ہے۔ اور اس مدعی کو سنی مسلمان چاہی یا نہ کہ
 فریقہ نماز ادا ہونے پر نماز ادا کرنے کی سنی مسلمان چاہی یا نہ کہ
 مسجد مسجد کو ایک مسجد کے نام سے رکھا گیا ہے جس نے خاص
 حنفی حنفیوں کے استعمال کے لئے بنائی تھی۔ اور اب یہ ذاتی ملکیت
 اس کے وارثوں کی ہے۔ اور ان دنوں ایک مسجد ٹرے بازار میں متصل
 مکان مدعی کے واقع ہے۔ جو خاص فرقہ الہدیہ شریف کی ہے۔ اور مدعی
 اس فرقہ مسجد کو چاہتا ہے۔ یہ نہیں ہے۔ اور اس کو اجازت ہے
 کہ اس مسجد میں نماز پڑھے۔ جس غلطی سے مدعی نے کیا ہے۔ بایں خیال
 کہ اس مسجد میں غلطی یہ ہے۔ مگر حسب یہ غلطی غلطی ہوئی تو وہ اس مسجد
 میں اس کے مسجد کو دیا گیا۔

کارخانہ
 اگر کوئی
 قلعہ کی
 افرا کی
 اور
 محقق
 نام
 گلہ

ایشیہ شریف۔ اس ایشیہ شریف کی جو یہ مقدمہ ہے اور فیصلہ ایشیہ شریف کے
 ایشیہ شریف مدعی نے مدعی نے اس مقدمہ کو استحقاق ادا کے نماز خاص اپنے
 لئے کیا ہے۔ نہ کسی جماعت عام کے اشخاص کے لئے اور اس وجہ سے
 یہ مقدمہ قابل سماعت ہے۔

ایشیہ شریف۔ چونکہ یہ مقدمہ مدعی کی درخواست کی گئی ہے اس لئے
 اس میں دوسرے کو روکنے کی ضرورت نہیں محکم ہوتی۔ اور
 ہم تجویز کرتے ہیں کہ اس میں استناد میں کافی ادا کیا گیا ہے۔
 ایشیہ شریف۔ حنفی لفظ سے یہ عذر ہے کہ اور دوسرے مسلمانان
 فرقہ حنفیہ کو بھی فریقہ بنانا چاہئے تھا۔ مگر چونکہ اس کا کوئی ثبوت نہیں
 ہے کہ دوسرے حنفیوں نے مدعی کو مزاحمت کی۔ اس لئے یہ اعتراض
 بے جا ہے۔

ایشیہ شریف۔ یہ دونوں ایشیہ شریف آسانی سے ایک ساتھ تجویز
 کئے جاسکتے ہیں۔ یہ ثابت نہیں کیا گیا کہ مسجد متنازعہ خاص دن
 مسلمان کے استعمال کے لئے بنائی گئی ہے جو فرقہ حنفیہ ہے سابق
 میں یہ مسجد جوئی ہی تھی۔ اس مقام پر چہاں غلام رکھا ہے

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

بافزار نسیم

تعمیر کی تھی۔ بعد ازاں وہ توڑ دی گئی۔ اور وہاں ابھی تک ایک بہت بڑی مسجد عثمانی لگی۔ مگر کسی کے فرض سے تعمیر کی گئی شہادت سے یہ امر ظاہر نہیں ہوا۔ دارالشان غلام درگاہی کا کوئی حق اس ملکیت پر نہیں ہو سکتا ہے۔ نہ وہ عداوت میں حاضر ہو سکے۔ اور نہ کوئی دعویٰ کیا۔ یہ صحیح ہے کہ مسلمانانِ حنفیہ نے بہت دنوں سے اس میں نماز پڑھی ہے مگر اس سبب یہ ثابت نہیں ہوتا۔ کہ یہ مسجد خاصاً انہیں لوگوں کے لئے مخصوص ہے۔ ایسی کوئی شہادت مسل میں نہیں ہے۔ کہ یہ مسجد خاص کسی فرقہ یعنی مسلمانوں کے لئے وقف کی گئی ہے۔ علاوہ بریں حدیثاً و قانون شرعی ایسی پابندی ہو نہیں سکتی ہے۔ بمقدوم عطا اللہ بنیامین علیہ السلام (الذین لا یورث جلد ۱۰۰ الحدیث ۱۰۰ ص ۱۰۰) یہ بات فرار یا چکی ہے کہ اگرچہ شرعی حکم کوئی مسجد کسی خاص جماعت یا فرقہ سے مسلمانوں کے لئے وقف یا مخصوص نہیں کیا جاسکتی ہے۔ یہ ایک ایسی جگہ ہے جہاں کل مسلمان جاسکتے ہیں اور اپنے عقیدہ کے مطابق سنتوں اور عبادت کر سکتے ہیں۔ کوئی ایک فرقہ یا حصہ جماعت مسلمانوں کا کسی دوسرے فرقہ کو اس حقوق کے استعمال سے باز نہیں رکھ سکتا ہے۔ کہ کسی مسجد کی نظر کلکتہ مانی کورٹ نے بھی قائم کی ہے۔ بمقدوم آدم بنیامین علیہ السلام (جلد ۱۰۰ کلکتہ ڈیکل نوٹ ص ۱۰۰) اس میں لکھا ہے کہ کوئی مسلمان کسی فرقہ کا ہو۔ کسی مسجد میں اپنے عقیدہ پر نماز کر کے کاسمعی ہے اس وقت تک جب تک کہ وہ عداوت یا خلاف یا تکلیف دہ کسی دوسری جماعت کا نہ ہو۔ کوئی عداوت جو عبادت خدا کے لئے وقف یا مخصوص کیا ہو۔ وہ کسی خاص فرقہ کی ملک پر نہیں بنتی ہے۔ بحیثیت سرور اسلام طریقہ عبادت کے اختلاف کی وجہ سے جماعت کے کسی شخص کو مسجد میں نماز پڑھنے کا حق جو ہر مسلمان کو حاصل ہے نازل نہیں ہو سکتا۔

انہیں وجوہات سے یہ قابلِ سماعت و دلیل اور نیکہ انکار کرنے کی مدعی کے ساتھ اسی منقام پر نماز پڑھنے کیلئے نہیں ہو سکتی ہے۔ اور یہ ساری باتیں ہمارے نزدیک محض نذر معلوم ہوتی ہیں اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ اچھڑیٹ خاص سنی مسلمان میں بہتر سے فرقے سنیوں کے ایسے ہیں کہ چاروں اماموں کی پیروری (یعنی تقلید) سے باہر ہوں اور اچھڑیٹ ہی انہیں شہادت و صفائی بخانا نہ عا علیہم پگڑی ہے کہ بعض مسلمان ہیں اور استعمال زمین یا کچھ زمینیں معلق ایک اصل سنی فرقے سے ہے اور یہ دونوں فعل زمینیں اور زمینیں ایک یا زیادہ اداں چار اماموں سے ثابت ہے۔ جس کی سنی پیروری کرتے ہیں کوئی سند بنسبت اہل حدیث کے ایسی نہیں کھائی گئی کہ جو اپنے طریقہ پر فرائض نبوی اور نماز ادا کرنے کے سبب متعصب مسلمان نے ایسا سمجھا ہو کہ وہ لوگ پیر سنی (ذوالصلی اللہ علیہ وسلم) نہیں ہیں اور چونکہ کوئی مسجد مسلمانوں کے کسی خاص فرقے کے استعمال کیلئے وقف یا مخصوص نہیں ہو سکتی ہے۔ لہذا مدعی کو مطالبہ اپنے طریقہ عقیدہ کو کسی مسجد میں نماز پڑھنے و عبادت کر دیکھنا حق حاصل ہے پس اس پر عداوت یا طعن نہیں کر سکتے۔

ایضاً ملاحظہ فرمائیے۔ یہ بات تردید نہیں کی گئی کہ بعض میں مسجد تقاضا میں ہا سال سے عبادت کرتا چلا آتا ہے اور چونکہ بعض اس عبادت کا وہ کالیہ لکھا اسلئے اس کو تو سنی ماننا اور چارہ چوٹی کی ہے۔ یہ بیان کہ ایک علیحدہ جگہ عبادت کی شہد بازار میں ہے یا تو کوئی زمین یا عمارتیں جو پیش کی گئیں اداں سے صرف یہ ثابت ہوئی کہ جب مسجد تعمیر ہوئی اس میں مسجد بنوے۔ اور اگر ہوا ایسے مکان میں کجا جمع ہوئے اور نمازیں ادا کر دیں انہیں حالات و وجوہات کے طور پر کسی عداوت یا طعن سے نہیں بہتر سے نہیں ہوتی ہے۔ اور مدعی کو حد تک عداوت حق حاصل ہے کہ ہمیشہ کیلئے اس کو عبادت کرنے سے اذیت ناک کرے۔

ایضاً ملاحظہ فرمائیے۔ وجوہات بالا سے مدعی کو چارہ چوٹی اداں اور کسی حق حاصل ہو لہذا حکم دیا جاتا ہے کہ یہ عداوت لگائی جائے اور یہ ظاہر کیا جائے کہ مدعی کو نماز مسجد میں یا کچھ زمینیں اور زمینیں معلق ایک اصل سنی فرقے سے ہے اور یہ دونوں فعل زمینیں اور زمینیں ایک یا زیادہ اداں چار اماموں سے ثابت ہے۔ جس کی سنی پیروری کرتے ہیں کوئی سند بنسبت اہل حدیث کے ایسی نہیں کھائی گئی کہ جو اپنے طریقہ پر فرائض نبوی اور نماز ادا کرنے کے سبب متعصب مسلمان نے ایسا سمجھا ہو کہ وہ لوگ پیر سنی (ذوالصلی اللہ علیہ وسلم) نہیں ہیں اور چونکہ کوئی مسجد مسلمانوں کے کسی خاص فرقے کے استعمال کیلئے وقف یا مخصوص نہیں ہو سکتی ہے۔ لہذا مدعی کو مطالبہ اپنے طریقہ عقیدہ کو کسی مسجد میں نماز پڑھنے و عبادت کر دیکھنا حق حاصل ہے پس اس پر عداوت یا طعن نہیں کر سکتے۔

الحدیث ادرستہ
کاغذ سبب
فقد اچھڑیٹ
یعنی مرتبہ
کے سبب
بیان کہ وہ
کہ کسی کو
ہیں
تاریخ او
کسی کی
کے قیام
۱۰۰
منیج
الحدیث
ادرس

دستخط

اصن تاپین
تاریخ ترمین اصن خاص نو
چشمہ فکر و نگار کا پانچوا
بھارتی تاریخ کی سبب
کہ وہ کسی مسجد میں نماز
پڑھنے کا حق حاصل ہے کہ
ہمیشہ کیلئے اس کو عبادت
کرنے سے اذیت ناک کرے۔

پہلے ہی دیکھیں

ماہ مئی میں جن اصحاب کی قیمت ختم ہے ان کے نمبر سے ذیل میں آئندہ کو انکار ہو تو مہربانی کر کے انکار ہی اطلاع فرمادیں دی پی کر کے انکار کرینگے تو ناحق نقصان ہوگا اور انکو کچھ فائدہ نہ ہوگا۔ مینجے

۳۱۷	۳۱۵	۲۰۰	۱۰۷
۲۱۷	۲۱۰	۳۶۶	۳۶۰
۵۳۵	۵۳۲	۵۲۲	۴۵۰
۵۲۲	۵۲۳	۵۲۲	۵۲۰
۵۵۱	۵۵۰	۵۲۶	۵۲۵
۵۵۶	۵۵۵	۵۵۳	۵۵۲
۵۶۱	۵۶۰	۵۵۸	۵۵۷
۱۲۴	۱۶۱	۱۹۰	۵۷۱
۱۱۳	۶۶۳	۵۹	۹۵
۵۱	۶۷	۱۰۵	۵۳
۷۰	۷۱	۲۱	۲۲۸
۱۲۶	۱۰۶	۱۵۱	۱۷
۵۹۶	۲۹۹	۲۸۱	۲۰۳

۱۱۸۵

جوابات علماء جنتیہ

۱- اپریل کے المجیدیت میں ایک نامہ نگار نے کئی ایک سوالات علماء جنتیہ کے لئے لکھے جو اب ان مسائل پر جوابات فرمادے گئے ہیں۔ امام الدین صاحب کو ملی لوٹاں ضلع سیالکوٹ آج درج ہوتے ہیں۔ واضح رہے کہ یہی سوالات ہیں جنکی وجہ سے امرستہ میں سخت آتش فساد پھڑکی تھی کیونکہ عوام میں یہ شہرت ہو گئی تھی کہ خاک رسے ایسی فتویٰ دے رہے ہیں کہ شراب حلال ہے اور مال بہن سے نکاح جائز ہے چنانکہ اس واقعہ کیلئے مضمون مذکور بذریعہ آگھا شہر میں شائع کیا گیا۔ مگر افسوس کہ امرستہ کے علماء جنتیہ نے جواب تو دیا البتہ عوام میں جو شہر پھیل گیا کہ ایک روز ایک بہت بڑی جلوت کے ساتھ دفتر المجیدیت میں آگے اور خود بخود

ادھر ادھر کی چند باتیں کر کے جلائے چپ کہا گیا کہ کتابوں کے حوالے تو دیکھ جاؤ تو بونے دیکھے ہوئے ہیں بہر حال مولوی یحیٰی علی الدین صاحب نے وہ کام کیا جو کرنا چاہئے۔ اسلئے ان کا جواب صریح کیا جاتا ہے تا نظر میں بخیر ملاحظہ فرمادیں۔ (ادریٹس)

بجواب استفتائیہ مرقولہ کی فرماتی ہیں علامہ رفیعہما جنتیہ ذیل کے فقہی مسائل کو بارہ میں کہ آیا ان مسلوں پر عمل کرنا اور نہ سب حنفیہ کے موافق تقلید کرنا بہر تقلید واجب ہے۔ یا کہ نہیں اور اگر وہ تقلید ان مسلوں پر عمل و تقلید کرے بلکہ برکھو تو وہ غیر تقلید ہے یا نہیں مینا لاجرم۔ اقول ذیل کے فقہی مسائل پر عمل کرنا اور نہ سب حنفیہ کے موافق تقلید کرنا بہر تقلید کو واجب ہے بلکہ فرض ہے اور جو شخص انکو پڑا کچھ دیکھتا ہے اور سواد اعظم سے خارج ہے۔

قولہ فقہائیت اللواتر ترجمہ اردو دد المتی رخصا بہ نو لکھنؤ کی جلد چہارم ص ۱۹ میں لکھا ہے کہ اگر جانور نجاست دھیر نجاست دونو کہا تا ہوا اسطرح کہ اسکا گوشت گندہ ہو تو حلال ہے جیسے وہ حیوان حلال کی تو بالائیاددہ سے سوکھتا ہوا ہے کہ اور اسکا گوشت متشہ نہیں ہوتا اور جو دودہ اسکا نیست و بناوہ ہوتا ہے اسکا کچھ اشرافی نہیں رہتا۔ اول۔ دیکھو شامی جلد ۱ ص ۱۲ میں لکھا ہے کہ کبلاہ بن مبارک شہر ہے کہ اسکی بیعت ہے کہ ایسا حیوان جو وقت حلال ہے کہ جب وہ اسکی بعد چنڈہ رنگ مثل گاوٹھا کی چارہ کھاتا رہے اور شرح دیہانیہ میں قینہ سے منقول ہے کہ تب وہ حلال ہے کہ جب بہت دنوں کے بعد فرج کیا جاوے اور نہ نہیں اتنی بیس اس مسئلہ پر عقلا و نقلاً کوئی اعتراض وارد نہیں ہو سکتا در نہ لازم آئے گا کہ کبلاہ بن مبارک وغیرہ لکھا جائے کہ اسکی بیعت میں بھی غلاظت نہ ہو کہ اسکا ذرا لاجا تا ہی مگر کہ تو آپ جلواؤ کہ بوجہ کھکھکوش جان کر رہتی ہیں لہذا فقہائیاں پر اعتراض کرتی ہیں۔ افسوس کہ آپکو رسالہ فرج المغیث بقعہ الحدیث کی ہی خبر نہیں کہ اسکی بیعت میں لکھا ہے کہ اصل ہر خبر میں حلت ہے اور نہیں حرام مگر وہ چیز جسکو حرام کیا خدا اور رسول نے اور جس چیز جسکو حلت کیا خدا اور رسول نے وہ حلال ہے چنانکہ اب آپ فرمادیں کہ خدا رسول کو جو سورہ کدودہ سے لکھا ہے اور ہر عرصہ کے بعد فرج کیا گیا ہے کہ جب اسکے دودہ کا اثر اٹل ہو گیا ہے کہاں حرام دلیل کیا ہے یا اثر اسے معصی مطہج کی پانچویں جلد ص ۱۱ میں لکھا ہے کہ اسکی بیعت میں حلت ہے اور نہیں حرام مگر وہ چیز جسکو حرام کیا خدا اور رسول نے اور جس چیز جسکو حلت کیا خدا اور رسول نے وہ حلال ہے چنانکہ اب آپ فرمادیں کہ خدا رسول کو جو سورہ کدودہ سے لکھا ہے اور ہر عرصہ کے بعد فرج کیا گیا ہے کہاں حرام دلیل کیا ہے یا اثر اسے معصی مطہج کی پانچویں جلد ص ۱۱ میں لکھا ہے کہ اسکی بیعت میں حلت ہے اور نہیں حرام مگر وہ چیز جسکو حرام کیا خدا اور رسول نے اور جس چیز جسکو حلت کیا خدا اور رسول نے وہ حلال ہے

۱۱۸۵

فتویٰ

سوال نمبر ۱۲۱۔ ایک لڑکی نے اپنی نائی کو پاس پرورش پائی اور بعض دفعہ نائی کو لپٹان میں منداستی تو ایک قسم کی رطوبت جس کا رنگ سفید نہ تھا۔ پستانوں سے جو سستی اس لحاظ سے دودھ کی حرمت اس پر ثابت ہوتی ہے یا نہیں بذریعہ اخبار اس کے جواب کو اطلاع بخشیں۔ عبدالرزاق لا دہو کا ضلع فیروزپور جو اب نمبر ۱۲۲۔ جب تک دودھ نہ پیے وضاحت ثابت نہیں ہوتی۔ حدیث شریف میں آیا ہے پانچ دفعہ دودھ پیو سو دودھ کی حرمت نکلتی ہے۔ صورت مرقومہ میں تو دودھ کا جو دوسری نہیں۔

سوال نمبر ۱۲۳۔ ایک بھاری لسنے خاندن کی سختی کہ سبب ایک اور چار کو کھانہ نکل آئی اور پھر وہ دونوں مسلمان ہو گئے۔ لیکن پہلا خاندن زعمہ جو انکا آباؤ اجداد نکاح ہو سکتا ہے یا نہیں۔ بقلم عبدالعزیز۔ از لا دہو کا ضلع فیروزپور۔ جواب نمبر ۱۲۴۔ اگر صدق دل سے مسلمان ہو گئے ہیں۔ اور زنا کاری سے تائب ہیں تو نکاح جائز ہے۔ حدیث شریف میں ہے الذائب من الذنب لمن لا ذنب له

سوال نمبر ۱۲۲۔ بعد از نماز تہم ایک معنی دہندہ شریف کا دودھ اور ذکر کرتا ہے۔ صنف اول کے بعد صنف ثانی پس پشت ہوجاتی ہے اور صنف ثانی بھی علیٰ ہذا القیاس تینونچاروں صنفوں کے نمازی اپنی جگہ درود و تہلیل پڑھ رہے ہیں۔ پس اس صورت میں کوئی شرعی بھی ہو سکتی ہے جو کسی لڑکی کا تہمیں بیٹھ پیچھے ایک دوسرے کے دروسر لیں پڑھنا جائز ہے یا نہ۔ جب کہ وہ تمام ایک ہی کام میں مشغول ہیں سوا قاضی کرم الدین متنی پھر جواب نمبر ۱۲۵۔ دودھ پڑھنے والا کسی کی پیٹھ پیچھے ہونے سے دودھ پڑھنے میں کوئی خلل نہیں نہ پیٹھ کرنے والے کو گناہ ہے۔

سوال نمبر ۱۲۵۔ چار کھل شہر میں ختنہ کی وقت لوگوں کو جمع کر کے بعد ختنہ ہونے کے بطور تواضع یا ان سبب ساری اور شیرینی تقسیم کرتے ہیں۔ آیا یہ جائز ہے یا نہ۔ دیگر کسی کے گھر گھنٹی کرنا ہونے لوگوں کو جمع کر کے بعد شرط و شروط بابت لین دین کے پان سبب ساری اور شیرینی تقسیم کرتے ہیں آیا یہ جائز ہے یا نہ۔ عبدالعزیز خاں تاج پور۔ جواب نمبر ۱۲۵۔ جائز ہے ختنہ کی صورت بھی بعض علما نے

مسنون دعوتوں میں شمار کی ہے۔ سنبل الاطلاق بان الایچی تو کوئی دعوت بھی نہیں معمولی تواضع ہے۔

سوال نمبر ۱۲۶۔ ایک شخص کی ایک سالی جو اودھوں کی طبیعت دونوں بر ہے۔ جو بیوی اسکے گھر میں پہلے ہے اسکی وہ حقیقی بیوی ہے۔ گویا سالی اور وہ چاہتا ہے۔ اگر جائز ہو تو اس سے بھی نکاح کر لیں نکاح وہ بھی چاہتی ہے کہ ہر جا سے اور وہ بھی چاہتا ہے کہ ہر جا سے۔ اور بیوی اسکے نہ معلوم کہ ماضی ہو یا نہ ہو جو اب نمبر ۱۲۶۔ جنگ پہلی عورت نکاح میں ہے سالی سے فوج سائز نہیں۔ خدا فرماتا ہے وان تمویین لافتنین دو بہنوں کو نکاح میں جمع کرنا حرام ہے۔

سوال نمبر ۱۲۷۔ اگر علماء کی زبانی سنا گیا ہو کہ بعد وفات جنازے والے صلی اللہ علیہ وسلم کے حضرت جبریل علیہ السلام کا آکا دنیا میں بند ہو گیا مگر قریب قیامت پر اسکی کیا دلیل۔ فیاض الدین ادرہبی جواب نمبر ۱۲۸۔ نبوت کا چونکہ خاتمہ ہو گیا ہے پس جبریل کا فتنہ تبلیغ رسالت آنا بند ہے۔ لیکن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

سوال نمبر ۱۲۹۔ اگر علماء کی زبانی یہ بھی سنا گیا ہے کہ جناب خضر علیہ السلام زندہ ہیں ہولے ہو گئے مگر سفر کو راستہ جاتے ہیں یہ روایت صحیح ہے یا غلط۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یا کسی صحابی رضی اللہ عنہ سے حدیث صحیحہ علیہ السلام کی ملاقات ہوئی یا نہیں۔ جواب ساتھ بحث طویل دلیل قوی سے ہو۔ فیاض الدین ادرہبی

جواب نمبر ۱۲۸۔ حضرت خضر کی زندگی پر کو دلیل (آیت یا حدیث) نہیں ہے۔ بلکہ ایک روایت میں آیا ہے لو کان الخضر یا لزلما یعنی حضرت فرماتے ہیں اگر خضر زندہ ہوتا تو میری زیارت کرتا۔ شیخ عبدالحق صاحب محدث دہلوی مرحوم نے یہ حدیث نقل کی ہے۔

سوال نمبر ۱۲۹۔ عرفان کی جماعت جو یہی ہے ایک شخص یعنی زید در رکعت گذر جانی پر شامل ہوا۔ اسکے بعد ایک شخص جو یہی نام آیا۔ جس سے تین رکعت فوت ہوئیں ایک رکعت پائی جبکہ امام زید سلام پھیرا تو عمر نے زید کو اپنا امام بنایا۔ اب عمر کو موافق تعدد رکعت کے جلسہ استراحت دوسری رکعت میں کرنا چاہئے تھا۔ جو زید

دلیل الفرقان
بجواب
اہل القرآن
سیدی عبداللہ
حاکم الوری
کے سوال
متعلقہ نماز کا
کامل جواب
دیتے
قیمت
۴
جلد پورا
میں
الکتاب
اسلام
انڈیا

کی اقتدا ضرورت ہوگی۔ اس صورت میں اگر کوئی سجدہ سہو کرنا لازمی ہو یا نہیں ایسی صورت سے ہر شخص اپنا امام شرفاً بنا سکتا ہے یا نہیں جو اصل سوال ہے۔
جواب نمبر ۱۲۹۔ جلسہ ترحیمت کو ترک نہ کرنا ضروری ہے جو سجدہ سہو لازم نہیں آتا کیونکہ یہ ایک مستحب امر ہے واجب یا سنت موکدہ نہیں خصوصاً صورت مذکورہ میں تو وہ امام کی اقتدا کی وجہ سے محذور ہی ہے صورت مذکورہ میں زید کی امامت کے مسئلہ میں اختلاف ہے۔ اولیٰ حدیث اور شافعیوں کا جاننے سے ضعیف مانع ہیں کہتے ہیں کہ دونوں سے ملکر تیسری شخص کی جو پہلے امام تھا اقتدا کرتی تھی یعنی دونوں تیسری صحت و معلول ہیں پس اسب وہ ایک دوسرے کے لئے صحت معلول نہیں ہو سکتے اس کے جواب میں کہا جاسکتا ہے جبکہ وقت تک امام کیساتھ ملکر نماز پڑھتی تھی۔ وہ معلول اور تابع تھی جب امام نے سلام دیا اور یہ کھڑے ہوئی تو اپنی اپنی نماز میں مستقل ہو گئے۔ یہی وجہ ہے کہ ضعیفوں کو زید کی بھی اس بنا پر قریب ناقص واجب ہو اور اگر پہلے گئے تو سجدہ سہو بھی لازم آئیگا حالانکہ مقتدی پروردہ نہیں۔ پس ثابت ہوا کہ بقیہ نماز میں یہ مقتدی نہیں بلکہ مستقل ہیں لہذا پہلی آیت مانع نہیں ہوگی۔

سوال نمبر ۱۳۰۔ ایک شخص کرشن تھی یعنی میرزا غلام احمد قادیانی کا مرید ملا۔ اور بہت کچھ لکھ لکھتے تھے لگاکہ ہم کہہ گئے ہیں اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرتے ہیں۔ البتہ مسیح موعود و جناب مرزا صاحب کو جانتے ہیں جسے ہماری مسلمانوں میں کچھ فرق نہیں آسکتا اور تم بھی اگر مسیح موعود مانو یا مانیں تمہارا کچھ فرق نہ ہوگا۔ مہربانی فرما کر دلیل قرآنی سے مفصل جواب دیں کہ کرشن قادیانی کی بابت کیا اعتقاد ہونا چاہی اور انکو مریدوں سے میل جول رکھنا اور انکو مسلمان سمجھنا چاہئے یا نہیں۔ نقطہ (فیاض الدین دہلی حیدر خدیو رانیا رانہ ازاد) کا **جواب نمبر ۱۳۱۔** کرشن قادیانی کی بابت ہم اچھے نہیں کہتے جو اس نے اپنے لئے کہا ہے۔ وہی کہتے ہیں عبد اللہ بن مسیح عیسائی کے مباحثہ کو خاتمہ پر آئے ایک پیشگوئی کرتی تھی اور کہا تھا کہ اگر یہ جوئی نکلے تو مجھے لعنتوں کا منتی اور شیطانوں کا شیطان جانو جو چونکہ وہ تامل لکھی اسلئے جو کچھ کرشن جی نے کہا تھا ہم بھی وہی کہتے ہیں ناں جس کسی کو اس پیشگوئی کے کذب میں شک ہو وہ رسالہ العلامات مرزا

دیکھ لے پس مرزائیوں سے مسلمانوں کی طرف میل جول کرنا نہ چاہی خریداری ۱۳۲۷ھ کے سوال کی عبارت نہیں پڑھی گئی۔

سوال نمبر ۱۳۲۔ اول شریعت کا حکم کسی ایسی رسم کی بات جو بعضوں کو قبیح اور بعض اسکو اچھا خیال کریں اور اسکے جائز یا ناجائز ہو کر لگو نہ پایا جاوے۔ ایک اسمیں کیا رائے ہے۔ مثلاً تونزہ بنانا۔ اہل شیعہ اسکو کافر و کاتب سمجھتے ہیں اور اہل جریث اسکو بت بستی اور بدعت خیال کرتے ہیں۔ آپ ہر ایک کو مہربانی قرآن اور حدیث سے ثابت کر کے مشکو فرمادیں کہ یہ کس طرح بت بستی اور بدعت ہے جو جواب سے مفصل طور پر فرمادیں۔ سید محمد حنیف بہرام پور۔

جواب نمبر ۱۳۳۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ اللال بین واطرام بین واینا مشہبات۔ یعنی حلال بھی واضح ہے حرام بھی واضح ہے۔ انکے درمیان بعض باتیں مشتبہ ہیں۔ اس حدیث سے معلوم ہوا کہ شریعت میں حرام حلال کا مسئلہ واضح ہے۔ اور جو بعض لوگ محرمات میں اختلاف کرتی کرتے ہیں۔ یہ انکی کج فہمی ہے۔ تونزہ جو بابت ہوا ان سب چیزوں کو قرآن شریف نے ایک ساتھ رد فرمایا ہے۔ انکم وابتدائکم انہم جنیم مشرکون انم اور اللہ کی سوا جن چیزوں کی تم عبادت کرتے ہو۔ سبک سب جنیم کی ایندین ہو۔ پس جو چیز اللہ کے سوا پرستش کی جائے اسکا ہی حکم ہو اسلئے کہا گیا ہے۔

تھو والا ہیں تو تھانہ اجاڑ۔ مسجدیں مضبوط کرشل بہاڑا
 تقریر تبدیل کولاتوں سے بہاڑا دیں احمد میں عینیک خارہو
اسلامی جو شخہ
 یہ کتب ہر سنی تک رہائی قیمت پر فروخت ہونگی۔ اصل رعایت قیمت
 بالکل تلیل نشے باقی ہیں

قرآن شریف مع دو ترجموں السلطان ناری شاہ دہلی اللہ صاحب
 اردو شاہ عبدالقادر صاحب دہلی جو لغت سلطنت شاہدہ برعاشہ
 تفسیر موعود القرآن وکامل تفسیر عباسی عربی
 تفسیر ناری جلد مطبوعہ بمبئی۔ نہایت عمدہ۔
 مفصل فہرست درخواست آنی پر مفت ارسال ہوگی۔
 پتہ۔ مولوی عبدالرحیم خلیف مولوی رحیم بخش صاحب
 لاہور محمد جینا نوالی

انتخاب اخبار

افسوس۔ مولیٰ سلیمان صاحب کیل جہرہ جو برسرِ حوشیہ موجود تھے وہ عالم دنیا میں طاعون سے شہید ہو گئے۔ مرحوم کو بھائی اور دوست ناظرین اہل بیت سے التجا کرتے ہیں کہ مرحوم کا جنازہ غائب پر ہر مرحوم کو پس ماندگان کو محمود فرمادیں امرتسر پڑھا گیا۔ اللہ اعزله۔

امرتسر۔ میں ابھی طاعون کی شدت ہے۔ اللہ ارحم ولیعہد بہاوردینور نظام دکن کا نکلج شرع شریف کے مطابق بالکل سادہ طور سے واپس ایک لاکھ روپے چھ ہزار روپے فی ادرسات ہزار دینار شرح بہر محل ماند باوجودین کو اسی وقت ادا کر دیا گیا۔

تمام متمول مسلمانوں کو جو شادی اور بہاہ کے موقعوں پہ تاج رنگ اور ظلاف شرعی باتوں پر لاکھوں روپے برباد کر دیتے ہیں اس سادہ شادی کی تقلید کرنا چاہئے

ریاست جاوہ کو ذاب صاحب بالغ ہو گئے انکی عمر ۲۲ سال سے زیادہ ہو گئی اسلئے حضور و انشاء نے انکو اختیارات حکمرانی عطا کر دیے۔ ہر ایسے ذاب صاحب جاوہ نے سند نشینی کی خوشی میں اپنی رعایا کو بقایا لگان کے لاکھ روپے معاف کر دیا۔

جاوہ کی ریاست میں علیگڑھ کالج کو ۶۰۰ روپے سالانہ ملو کر رہا تھا اب ذاب صاحب نے علیگڑھ کالج کو ۱۲ سو روپے سالانہ کا علیوہ دینا منظور کر لیا۔

بالعالی نے صاف طور سے کہہ دیا جو کہ جب تک شریک طور سے حد بندی نہ ہوگی طلبہ سے ترکی نوج پٹائی نہیں جا سکتی

ایرانی سفر کو باہالی ذاب (الطبع وہی ہے کہ ایران اور روم دونوں اسلامی ممالک ہیں اسلئے یہ بات نہایت ضروری ہے کہ دونوں ملکوں میں جو تنازعہ ہو وہ نہایت جلد رفع ہو جائے اسلئے ایرانی گورنمنٹ کو چاہئے کہ کچھ حد بندی کے لئے سرحد پر بھیجے۔

مصر کی مسجد دن میں ترکی اور سری سرحد کے متعلق انگریزی گورنمنٹ کو برا کہا جاتا ہے اور مصری اسلامی اخبارات نہایت سخت اور کھیل برٹش گورنمنٹ کی کاروائی کے خلاف لکھ رہے ہیں۔

برٹش گورنمنٹ نے سماہ حال کو ترکی گورنمنٹ کو الٹی ٹیم دیدیا ہے کہ دس روز کے اندر اندر ترکی فوجوں کو مصری علاقہ سے ہٹا لیا جائے (ایسا کسی دفعہ ہو ان دونوں سلطنتوں کے تعلقات ایسے تھے والبتہ میں کہ جنگ کا احتمال بھی نہیں)

مصر و ترکی۔ انڈر ڈگریس نے ہوس آف کا منتر میں بیان کیا کہ باب عالی نے اب تک تاہ کے دعوے سے مانع نہیں اٹھایا۔

ہا ہی قرار داد سے حد بندی ہو جانے کی توقع ہے۔

دہلی میں ایک لاکھ روپے کے سرمایہ سے دہلی بینک کھلنا قرار پایا ہے سلطان المعظم نے حکم دیا ہے کہ محرم آئندہ تک یہ لوگ عورہ منورہ تک پہنچ جائے ایک ڈاکٹر کا ارادہ ہے کہ برٹش پارلیمنٹ میں اس مضمون کا مسودہ پیش کریں کہ بے تمباکوہ بننے پائیں۔ از رجبو شخص ۹ رسال سے کم عمر بچے کے نا تو تمباکو کھینچے اس پر جرمانہ سو (سہ سو پونہ پانچ) پچھلے ہفتہ و باطاعون سے ہندوستان میں ۶۷۷ اموات بمقابلہ ۱۵ ہزار ہفت سالتہ کے واقع ہوئیں جسکے منجملہ صرف صوبہ پنجاب میں ۴۹۳ اموات ہوئی ہیں۔

امرین گورنمنٹ اس بات پر غور کر رہی ہے کہ برٹش کے مارگان دن کو اپنے وطن میں آنے سے بند کرے کیونکہ تعداد گنگے بڑھ رہی ہے وہ بھی آریوں کو ساحل پر اترنے سے روک سکیں۔

گورنمنٹ ہند نے اجازت دیدی ہے کہ اگر کوئی ہندوستانی چین یا کوریا میں خلاف قانون کام کرے تو جیل خانے میں بھیج دیا جائے انگریزی سپاہ کے مصر میں زیادہ تعداد میں جانے سے ترکی سماہ زیادہ تیز ہو سکتی ہے۔

نیوٹس سے ایک خبر سیرسی اخبار شمس میں شائع ہوئی ہے کہ کہا جاتا ہے کہ قیصر جرمنی مسلمانوں کے (صلی علیہ وسلم) کو کہ سلطان ترکی یونس واپس لینے والے ہیں کہا جاتا ہے کہ مغربی ممالک بینیا کا کٹھن جرمن اقتدار سے مارا گیا تھا سب کو تو کی لہا مت بھی جرمنی کی سازش سے ہوئی تھی۔

پانچویں میں مودل ٹینرنگ کالج کی تعمیر پر اندازاً ۶ لاکھ ۳۵ ہزار روپے خرچ ہو گئے

اسلام
برٹش
یعنی
تیرہ
انگریز
قادر
فوجی
دہلی
وغیرہ
اسلامی
کا
کر
تاریخ
ہو
قانون
نشان
دیا
قیمت
میٹر
المجلید
امر

